

火爆的艺考出现了一些新奇的专业,电子竞技算是其中之一了。今年,有三所院校在济南设立了电子竞技专业的考点,考生趋之若鹜。采访发现,没点玩游戏的功底,想考电竞可没那么容易。

本报记者 尹明亮

报名火爆 不少都是资深玩家

2月28日下午,在济南艺术学校考点,来自潍坊的王志航开始了他的又一场考试,他考的电子竞技专业,听起来有些新奇。他报考的是中国传媒大学南广学院,专业的完整名称叫艺术与科技(电子竞技分析方向)专业。从业方向与网络游戏有关,比如电子竞技节目制作、电子竞技解说等。

王志航的考号排到了200多,而实际上学校在全国只招90人,济南是8个考点中的一个。小王参加了两个学校的专业考试,竞争激烈让他印象深刻。他报考的四川电影电视学院的数字媒体艺术(电子竞技方向)专业,有670多人报名。

考生不少都是网络游戏的资深玩家。《穿越火线》玩了8年。”小王说,在初中阶段,他是《穿越火线》《英雄联盟》《QQ飞车》等游戏的忠实玩家,在初二的时候,还一度做过游戏主播,“当时的愿望就是做个游戏主播,不过被父母否决了,后来上了高中,玩游戏的时间就变少了。”

来自临沂的李博文也报了这个专业,只不过他春节前已经前往中传南广学院本校参加过考试了。他也是个资深的游

戏玩家,高二时获得过临沂本地网吧联赛的冠军。

光会玩远不够 还要会分析计算

开考一个多小时后,王志航就提前交卷出场了。对于考题,他并不觉得有多难,“对不玩游戏的人来说可能看不懂,但对游戏玩得多的人来说,并不算难。”

小王说,第二题是道专业题。考生在三种游戏中随意选一种游戏视频,然后看视频答题。小王选的是《英雄联盟》的一段团战视频,第一题是让考生写出团战的全过程,第二题是分析战败方失利的原因,第三题是分析战败方采取什么战术获胜的几率会更大。

小王发现,电竞专业的试题和游戏的关系还真是不小,前几天的面试题是“为什么那么多人喜欢《穿越火线》?”笔试第一题也播放了一段《英雄联盟》的团战视频,让考生算算这场团战造成的经济差是多少?“要是游戏玩得不熟,临时抱佛脚估计考不好。”小王说。

“有同学的题目是这场团战里释放了多少召唤师技能?”说起前几天的考试,李博文说道,题目里不少都是专业名词,不懂游戏的人不仅看不懂,就算懂了,估计也不会算,但对常玩游戏、常看电竞直播的他们来说,“这些都只能算是基本技能。”

没点游戏功底 考题都看不懂

电竞艺考火爆,多数考生是资深玩家



在济南一处电子竞技专业考点,考生在等待入场。本报记者 尹明亮 摄

上了大学 不只是玩游戏

在四川电影电视学院,李雨豪已经学了半年的课程,并继续在游戏中搏杀。过去半年,李雨豪的主要学习任务是玩游戏《英雄联盟》,这也是主要课程,“不过不是自己玩,是在游戏公

司专业老师的指导下练习技战术和相关的攻略。”“学这个专业更多的发展方向还是在别的方面。”李雨豪介绍,学校培养方向,有电竞裁判方向、电竞赛事运营方向、体育医疗方向,还有游戏视频制作及策划等,要学习美术基础知识、游戏网络模型构建,在学校要学的东西还有很多。

中国传媒大学南广学院工作人员介绍,专业核心课程也有十几门,并不是说上了大学只是玩游戏。

潍坊技师学院信息工程系主任孙海亮介绍,潍坊技师学院是山东省第一个开设此专业的院校,学校从去年3月份开始招生。在本科院校中,山东还没有开设此专业的。

还剩2天,错过就要再等一年 最低5元,有望得最后一辆宝马



“福彩刮刮乐,越刮越快乐”,截至2月28日,山东省福利彩票发行中心举办的“福彩刮刮乐,天天送汽车”狗年春节营销活动已送出汽车35辆,包括7辆宝马X1与28辆大众朗逸。目前全省扫码活动只剩最后2天(正月十五扫码结束,正月十六只抽奖不扫码),想要中汽车的彩友要把握好最后的机会,一旦错过可要再等一年。提醒各位彩民的是,全省8辆宝马只剩最后1辆,今天扫“戊戌狗”刮刮乐,就可以参与明天的宝马抽奖,最低5块钱,您就有机会中得24.5万元的宝马X1。

辛苦一年,不少家庭都喜欢在年底置办个“大件”,用于显示一年的劳动成果。这不,淄博1984年出生的贾先生只用两个动作——购彩,扫码,就搞定了一辆近10万元的大众朗逸汽车。说起贾先生这次买彩,还真有点“临时磨枪”的意思。据他讲,玩彩这些年,他是位“偏科生”,只对电脑票“群英会”情有独钟,而即开型的“刮刮乐”极少参与,这次觉得“福彩刮刮乐,天天送汽车”活动力度大想凑个热闹,才临时起意购买的。

贾先生介绍,由于工作关系,他经常开车外

出,所以购票地点也随着他的工作路线不断变换。

“我刮‘戊戌狗’票,先后就买了三四次,每次都刮个50到100块钱的,真没想到会如此幸运。”贾先生讲,这次抽中汽车应该是2月12日那天扫的票,当天也是幸运,就买了10张,在刮开第二张彩票时幸运刮出个500元奖项,还额外中了市福彩中心赠送的500元的奖上加奖,本来觉得这就够幸运的了,没想到更大的幸运在后面。“年前我已经在4S店订了一辆汽车,一直迟迟不到货。正准备催,就接到了福彩中心96677的客服电话。工作人员告诉我中了一辆汽车,我不太相信,再反复核对信息后,才明白好运真的降到自己身上。”

接到中奖电话后,贾先生做的第一件事就是打电话到4S店退订了自己原本订好的汽车。“说实话,我在4S店订的就是这款大众朗逸汽车,没想到,10张‘戊戌狗’票,就圆我的新年梦想,送来了一辆汽车。”(王宁)

潍坊彩民中双色球597万 “拿出一半奖金创业”

2018年伊始,山东彩友就开启了“中大奖”模式,双色球597万、666万、1097万大奖玩起幸运接力,宝马X1、刮刮乐大奖也一个接一个地中出。近日,双色球第2018014期597万元大奖得主小林(化姓)来到潍坊市福彩中心,办理了大奖登记手续。

下午2点左右,小林在家人的陪同下走进兑奖室。“原本我们应该是上午就来领奖的,但是因为不熟悉兑奖流程,今天起早白白跑了一趟济南。”小林说,“因为怕中大奖的事情惊吓到父母,昨晚,我们小两口就电话联系姑父,计划好了领奖。因为都没有中大奖的经历,我就从网上百度了如何领奖的问题,我看到许多人说中了大奖需要去济南领奖,我想也没想就让姑父第二天起早开车带着我们跑济南。”

颇有戏剧性的是,小林查到的地址是济南市福彩中心。经过3个小时车程,小林却扑了个空,下车后被济南市福彩中心的工作人员告知应先到潍坊市福彩中心办理登记手续,然后再去山东省福彩中心。小林说:“本来昨晚就一直没睡好,又连续赶了六七个半小时的路,所以现在感觉有点累。”

回想起中奖经过,小林说,2月1日中午,自己路过寿光37078378号福彩站,就进站花4块钱选了2注双色球。第二天下午,小林拿出手机查看昨晚双色球的开奖结果,这一查不要紧,查询的结果着实吓了他一大跳。小林说:“我当时大脑一片空白,感觉就像在做梦,怎么会这么幸运,这么就中了597万的大奖?”谈到奖金的规划,小林说计划先买一套大一点房子,改善一下自己的居住条件;考虑到自己还年轻,他不想靠着奖金蹉跎度日,要拿出一半奖金来创业,在人生当中最美好的年纪拼一拼;剩下的钱存到银行,准备留给孩子做教育基金。总而言之,平淡的生活并不会因为中了大奖而改变。(王晓峰)



潍坊福彩工作人员与大奖得主(中)合影